

Súd: Okresný súd Humenné  
Spisová značka: 8P/131/2025  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8325201962  
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 10. 2025  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľubov Vargová  
ECLI: ECLI:SK:OSHE:2025:8325201962.1

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Humenné sudkyňou JUDr. Ľubov Vargovou v právnej veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa : A. B., nar. XX.X.XXXX, zastúpená kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Stropkov, pracovisko Medzilaborce, za účasti rodičov C. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom D. a E. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom F. XXX, C., t. č. v ÚVTOS, G. XX, H., o zrušenie ústavnej starostlivosti takto

### rozhodol:

Súd návrh **z a m i e t a**.

### odôvodnenie:

1. Matka maloletej A. B. podala dňa 24.07.2025 na súd návrh, v ktorom žiadala, aby súd zrušil ústavnú starostlivosť u maloletej, ktorá sa vykonáva v Centre pre deti a rodiny sv. I. v Medzilaborciach.

2. Návrh odôvodnila tým, že jej dcéra A. B., nar. XX.XX.XXXX je umiestnená v CDR sv. Nikolaja Medzilaborce spolu so súrodencami na základe rozhodnutia Okresného súdu Humenné od 13.12.2022. Vzhľadom k tomu, že dcéra A. dňa 14.09.2025 dovŕši 17 rokov a ukončila povinnú školskú dochádzku, žiada o ukončenie jej starostlivosti v zariadení CDR sv. Nikolaja Medzilaborce a zverenie do jej starostlivosti. Dcéra A. sa často zdržiava spolu s ňou - na základe súhlasu CDR na hosťovských pobytoch v domácnosti jej syna C. B., bytom C., F. J., kde aj ona má obvyklý pobyt. Dcéra A. nechce zotrvať v zariadení CDR a chce žiť s ňou a so svojou biologickou rodinou.

3. Matka sa na súdnom pojednávaní dňa 22.10.2025 nezúčastnila a svoju neúčast' neospravedlnila. Súd v súlade s § 180 zákona č. 160/2015 Z.z. Civilného sporového poriadku pokračoval v konaní.

4. Kolízny opatrovník na pojednávaní dňa 22.10.2025 uviedol, že návrh nie je dôvodný, matka nemá stabilné bývanie a v prípade zrušenia ústavnej starostlivosti by výchova maloletej bola ohrozená. S návrhom nesúhlasil.

5. Podľa § 55 ods. 3 zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, súd zruší ústavnú starostlivosť najmä vtedy, ak maloleté dieťa možno zveriť do náhradnej osobnej starostlivosti alebo do pestúnskej starostlivosti alebo ak zanikli dôvody, pre ktoré bola nariadená.

6. Zo správy kolízneho opatrovníka doručenej súdu dňa 30.09.2025 bolo zistené, že maloletá A. bola spolu so svojimi súrodencami na základe uznesenia o neodkladnom opatrení sp. zn. 8P/297/2022 zo dňa 05.12.2022, vydaného Okresným súdom Humenné umiestnená do CDR. Dôvodom umiestnenia maloletej A. a jej súrodencov bolo nezvládnutie starostlivosti o maloleté deti zo strany matky, ako aj výpoveď nájomnej zmluvy mestom C., čo znamenalo, že zo svojho miesta pobytu sa matka musela do konca roka 2022 s maloletými deťmi vysťahovať a unimobunku odovzdať mestu. Maloletej A. B.

a jej súrodencom bola dňa 17.06.2024, rozsudkom Okresného súdu Humenné, sp. zn. 8P/92/2024 nariadená ústavná starostlivosť. Rozsudok nadobudol právoplatnosť 14.08.2024. Maloletá A. je v CDR umiestnená spolu so svojimi súrodencami: C. B., nar. XX.XX.XXXX, H. B., nar. XX.XX.XXXX, E. B., nar. XX.XX.XXXX, K. B., nar. XX.XX.XXXX, L. B., nar. XX.XX.XXXX, M. B., nar. XX.XX.XXXX a K. B., nar. XX.XX.XXXX. Maloletý M. a K. sú toho času v starostlivosti Reedukačného centra, Školská 158, Bačkov.Matka C. B., bytom obec D. je do dnešného dňa nezamestnaná, bez vlastného bývania. Otec E. B. bol dňa 25.05.2021 vzatý do väzby. Po právoplatnom odsúdení vykonával trest odňatia slobody v Ústave na výkon trestu odňatia slobody, Dončova 6, Ružomberok. Od 15.07.2025 vykonáva trest odňatia slobody v Ústave na výkon trestu odňatia slobody, Floriánska 18, Košice. Otcovi bol uložený trest odňatia slobody v trvaní desiatich rokov. Maloletá A. v školskom roku 2024/2025 ukončila povinnú školskú dochádzku v Spojenej škole internátnej, Duchnovičova 479, Medzilaborce. V tomto školskom roku 2025/2026 pokračuje v príprave na budúce povolanie. Je študentkou druhého ročníka učebného odboru opatrovateľská starostlivosť v zariadeniach sociálnej starostlivosti v Spojenej škole v Medzilaborciach. Úrad vykonal sociálne šetrenie v mieste aktuálneho pobytu matky. Matka maloletej A. sa toho času zdržiava u svojej matky v obci D.. Matka uviedla, že svoje vlastne bývanie do dnešného dňa nemá. Zdržiava sa u svojej matky v D., alebo v C. v rodine svojho syna C.. Matka sa vyjadrila, že u syna bola skoro celé leto, ale syn nechce, aby bývala s nimi, nie je tam priestor. Matka nevedela uviesť, kde chce bývať s maloletou A. pokiaľ by súd zrušil u maloletej ústavnú starostlivosť. Uviedla, že si to premyslí a vyjadrí sa priamo na súdnom pojednávaní. Úrad zisťoval aj názor starej matky, A. B. a staršieho brata maloletej A., C. B.. Obaja uviedli, že samotná matka u nich môže byť, ale s deťmi už nie, majú malé príbytky a je ich tam veľa. Stará matka uviedla, že na stálo si svoju dcéru aj s maloletou A. k sebe nenastáhuje. Zrušenie ústavnej starostlivosti nie je v prospech maloletej A.. U maloletej by bolo ohrozené zdravie, psychický, fyzický, sociálny a hlavne morálny vývin. Matka nemá zabezpečené primerané podmienky pre napĺňanie základných potrieb pre maloleté dieťa. Úrad odporúča návrh matky na zrušenie ústavnej starostlivosti u maloletej A. B., nar. XX.XX.XXXX zamietnuť a maloletú naďalej ponechať v starostlivosti Centra pre deti a rodiny, svätého I., Duchnovičova 506, Medzilaborce.

7. Rozsudkom Okresného súdu Humenné č. 8P/92/2024 zo dňa 17.06.2024 bola u maloletej nariadená ústavná starostlivosť, ktorá sa realizuje v Centre pre deti a rodiny sv. I. v Medzilaborciach.

8. V danej veci bolo vykonaným dokazovaním zistené, že u maloletej A. je vykonávaná ústavná starostlivosť a maloletá je spolu so súrodencami umiestnená v Centre pre deti a rodiny sv. Nikolaja v Medzilaborciach. Otec maloletej sa nachádza vo výkone trestu odňatia slobody a matka nemá vlastné bývanie a tým ani vytvorené podmienky pre zabezpečenie starostlivosti o maloletú A.. Na základe týchto dôvodov dospel súd k záveru, že nepominuli dôvody, pre ktoré bola ústavná starostlivosť nariadená a jej zrušenie nie je v najlepšom záujme maloletej A. B. a preto návrh zamietol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je možné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Humenné.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Odvolanie proti rozhodnutiu vo veci samej možno odôvodniť aj tým, že právoplatné uznesenie súdu prvej inštancie, ktoré predchádzalo rozhodnutiu vo veci samej, má vadu uvedenú v odseku 1, ak táto vada mala vplyv na rozhodnutie vo veci samej.

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci.

Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Ak nebude povinnosť uložená týmto rozhodnutím splnená v stanovenej lehote, možno sa jej splnenia domáhať návrhom na vykonanie exekúcie podľa osobitného predpisu, a ak ide o výkon rozhodnutia vo veciach starostlivosti o maloleté deti, mimo peňažnej povinnosti, výkon rozhodnutia o návrat maloletého do cudziny podaním návrhu na výkon rozhodnutia podľa Civilného mimosporového poriadku.